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1. Základní parametry výzkumu 

 

Společnost STEM provedla sběr dat na základě dotazníku dodaného zadavatelem a upraveného dle 

potřeb tazatelské práce.  

  

Termín terénního sběru dat:     23. ledna – 30. ledna 2008 

Počet rozeslaných dotazníků:    1250  

Počet nasazených tazatelů STEM:      339  

Počet provedených rozhovorů  

(výběrový soubor):                              1081 

Reprezentativní výběr na počet obyvatel starších 18 let 

v krajích (NUTS 3) a velikostních pásmech 

Metodologie výběru:                            Kvótní výběr – kvóty dle dohody se zadavatelem: pohlaví,                    

vzdělání, věk 

Návratnost:                                           87 % 

Příloha:                                                 Číselník 
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2. Reprezentativita výběrového souboru  

Pohlaví 
Populace ČR  

starší 18 let 
Soubor 

Muži 48 % 48 % 

Ženy 52 % 52 % 
 
 

Vzdělání 
Populace ČR  

starší 18 let 
Soubor  

Základní 24 % 18 % 

Vyučen (bez maturity) 36 % 39 % 

Maturita 29 % 34 % 

VŠ 11 % 10 % 
 
 

Věková kategorie 
Populace ČR  

starší 18 let 
Soubor  

18-29 let 24 % 21 % 

30-44 let 26 % 27 % 

45-59 let 27 % 27 % 

60 a více let 23 % 24 % 
 
 

Velikost obce 
Populace ČR  

starší 18 let 
Soubor  

Do 999 obyvatel 16 % 15 % 

1 000 – 2 000 9 % 10 % 

2 000 – 4 999 10 % 10 % 

5 000 – 19 999 18 % 18 % 

20 000 –89 999 20 % 19 % 

90 000 a více 27 % 28 % 
 

Kraj 
Populace ČR  

starší 18 let 
Soubor  

Praha 12 % 13 % 

Středočeský kraj 11 % 11 % 

Jihočeský kraj  6 %  6 % 

Plzeňský kraj  5 %  6 % 

Karlovarský kraj  3 %  3 % 

Ústecký kraj  8 %  7 % 

Liberecký kraj  4 %  4 % 

Královéhradecký kraj  5 %  5 % 

Pardubický kraj  5 %  5 % 

Kraj Vysočina  5 %  5 % 

Jihomoravský kraj 11 % 10 % 

Olomoucký kraj  6 %  7 % 

Zlínský kraj  6 %  6 % 

Moravskoslezský kraj 12 % 12  % 
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Chtěli bychom se Vás zeptat, jak jste spokojen se svým životem, jaké problémy 

v současnosti nejčastěji řešíte a jakým způsobem se s nimi vypořádáváte.  

Myslíme si, že je velice důležité vědět, jak lidé zvládají nároky, které na ně klade dnešní 

doba. 

Výzkum je přísně důvěrný. Náš rozhovor bude trvat asi 40 minut. 

 

Nejprve několik obecných otázek o tom, jak se v současnosti cítíte. 

 

 

1. Řekl(a) byste, že v porovnání s rokem 2006 jste na tom dnes finančně lépe, anebo 

hůře? 

Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí! 

 Lépe 17,7 

 Hůře 33,6 

 Tak stejně 48,7 

 

 

2. Jak velké problémy pociťujete Vy osobně v současné době v následujících 

oblastech? 

Pokyn: Předložte KARTU 2 a  zakroužkujte příslušnou odpověď v každém řádku! 

  1 Žádné     3 Velké, zčásti řešitelné 

  2 Malé      4 Velké, téměř neřešitelné  

9 Nevím, netýká se 
 

  A.  Spokojenost s prací 22,2 35,2 16,0 3,8 22,8 

  B.  Příjem/finanční problémy 13,4 41,1 35,8 7,7 1,9 

  C.  Bydlení 52,3 32,3 11,3 3,3 0,7 

  D.  Bezpečnost (Vaší osoby, rodiny) 48,6 40,2 8,8 1,2 1,2 

 

 

3. Pokud byste si mohl(a) vybrat, bral(a) byste raději práci, která by Vám 

poskytovala více klidu a jistoty za méně peněz, nebo méně klidu a jistoty za více 

peněz? 

Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí! 

 Dostatek klidu a jistoty, i když 

  plat bude poněkud nižší 47,6 

 Dobrý plat, i když práce  

  ponese méně klidu a jistoty 52,4 
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4. Následující věci seřaďte podle toho, jak důležité byly, jsou nebo by mohly být pro 

Vás v zaměstnání nebo při podnikání: 

Pokyn: Předložte KARTU 4! Zapisujte v pořadí od jedničky do čtyřky! 

 Pořadí       I.                II.      III.         IV.  
 

  A. Obsah, zajímavost vykonané práce 22,3 27,0 31,9 18,8 

  B. Jistota zaměstnání 44,8 26,8 17,7 10,6 

  C. Dostatek volného času  4,8 13,2 25,7 56,2 

  D. Vysoký příjem 28,1 33,5 24,4 14,0 

 

 

5. Dokážete si poradit ve složitějších situacích, do kterých se v životě dostáváte? 

Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí! 

 Vždy nebo téměř vždy si poradím 17,2 

 Většinou si poradím 62,9 

 Někdy jsem bezradný(á) a nevím, co mám dělat 18,6 

 Často jsem bezradný(á) a nevím, co mám dělat  1,4 

 

 

6. Dokázal(a) byste zvládnout bez problémů následující situace?  

Pokyn: Předložte KARTU A, zakroužkujte příslušnou odpověď v každém řádku! 

  1 Určitě ano     3 Spíše ne 

  2 Spíše ano      4 Určitě ne  
 

  A. Najít si rychle nové zaměstnání 12,1 44,6 32,4 10,8 

  B. Domluvit se s cizincem v nějakém cizím jazyce 14,6 27,0 30,6 27,8 

  C. Napsat a upravit dokument v osobním počítači 33,6 27,9 15,5 23,0 

  D. Nalézt rychle potřebné informace na internetu 39,2 24,5 12,5 23,7 

  E. Vyřídit žádost na Městském úřadě 48,8 42,6 7,6 0,9 

  F. Vyřešit bezkonfliktně rozpory se sousedy 21,4 62,9 14,2 1,4 

  G. Zjistit a využít možnosti získání vzdělání 

       či kvalifikace 23,7 43,5 26,4 6,4 

  H. Dohodnout se s jinými lidmi 

       na řešení společného problému 26,0 66,0 7,6 0,5 
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7. Řekněte, zda se na Vás hodí následující výroky: 

Pokyn: Zakroužkujte příslušnou odpověď v každém řádku! 

                       ANO       NE 
 

  A. Musím stále něco dělat, nevydržím odpočívat 56,3 43,7 

   B. Dlouho mi trvá, než se pro něco rozhodnu 42,6 57,4 

   C. Mé plány se většinou podaří uskutečnit 72,7 27,3 

   D. Raději ustoupím, než bych hnal(a) situaci 

       do krajnosti 73,5 26,5 

   E. Nesnáze a namáhavé úkoly mě provokují, 

       abych ukázal(a), co umím  53,2 46,8 

   F. Cítím se brzo unavený(á), 

       když musím usilovně pracovat 44,8 55,2 

   G. Jsem ochotný(ochotná) se do něčeho pustit, 

       i když výsledek není zaručený 69,9 30,1 

   H. Postrádám chuť a elán pro řešení těžších úkolů 39,1 60,9 

  I.  Často se snažím vymýšlet vlastní nové postupy 59,7 40,3 

  J. Překážky a nesnáze mě odrazují 38,3 61,7 

 

8. Jak byste charakterizoval(a) své vztahy s okolím, s druhými lidmi? Jednotlivé 

výroky ohodnoťte, prosím, pomocí KARTY 8 čísly 1 – 5, kdy 1 znamená rozhodně 

platí a 5 znamená rozhodně neplatí, pro každou skupinu lidí. 

Pokyn: Předložte respondentovi KARTU 8 s variantami odpovědí. Pak postupně přečtěte 

výroky od A do E a u každého výroku přečtěte a vepište do okénka v příslušné skupině lidí 

odpovědi respondenta. Postupujete v řádku a stejný postup opakujte  

u každého výroku. Výsledkem bude plně vyplněná tabulka.  

 

Rozhodně platí   1   2   3   4   5   Rozhodně neplatí 
 

 

PLATÍ TO ZEJMÉNA O:    Rodině 

                       1.          2.      3.         4.          5. 

 A.  Je pro mě důležité, aby 
       druzí věděli, že k nim 
       patřím  

82,9 12,2 3,5 0,6 0,7 

 B.  Většinou se řídím jejich 
       radami 

26,7 41,8 22,7 6,0 2,7 

 C.  Jejich názory a myšlenky 
       mě často inspirují 

28,7 44,3 20,4 5,0 1,6 

 D.  Hodně jim vyprávím  
       o všem, co se děje v mém 
       životě  

37,3 32,8 17,3 8,8 3,8 

 E.  Mám chuť jim ukázat, 
       že jsem přinejmenším 
       stejně dobrý jako oni 

37,1 31,2 21,2 6,4 4,1 
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PLATÍ TO ZEJMÉNA O:    Přátelích a známých 

          1.        2.        3.         4.           5. 

 A.  Je pro mě důležité, aby 
       druzí věděli, že k nim 
       patřím  

36,2 42,0 18,8 2,3 0,7 

 B.  Většinou se řídím jejich 
       radami 

8,7 38,6 39,1 11,4 2,2 

 C.  Jejich názory a myšlenky 
       mě často inspirují 

19,2 44,9 29,2 5,9 0,8 

 D.  Hodně jim vyprávím  
       o všem, co se děje v mém 
       životě  

16,5 30,5 34,2 14,9 3,9 

 E.  Mám chuť jim ukázat, 
       že jsem přinejmenším 
       stejně dobrý jako oni 

27,2 32,0 29,5 7,7 3,5 

 

PLATÍ TO ZEJMÉNA O:    Partnerovi nebo partnerce 

          1.        2.        3.         4.           5. 

 A.  Je pro mě důležité, aby 
       druzí věděli, že k nim 
       patřím  

77,1 14,5 5,1 0,9 2,5 

 B.  Většinou se řídím jejich 
       radami 

36,9 38,7 17,3 3,9 3,1 

 C.  Jejich názory a myšlenky 
       mě často inspirují 

36,1 42,8 14,5 3,3 3,3 

 D.  Hodně jim vyprávím  
       o všem, co se děje v mém 
       životě  

50,5 31,4 10,5 4,2 3,4 

 E.  Mám chuť jim ukázat, 
       že jsem přinejmenším 
       stejně dobrý jako oni 

42,9 30,0 18,0 4,6 4,6 

 

PLATÍ TO ZEJMÉNA O:    Spolupracovnících 

          1.        2.        3.         4.           5. 

 A.  Je pro mě důležité, aby 
       druzí věděli, že k nim 
       patřím  

18,7 33,9 30,4 10,0 7,1 

 B.  Většinou se řídím jejich 
       radami 

5,3 24,8 42,7 17,6 9,6 

 C.  Jejich názory a myšlenky 
       mě často inspirují 

11,9 30,7 35,4 12,7 9,3 

 D.  Hodně jim vyprávím  
       o všem, co se děje v mém 
       životě  

5,1 14,9 30,4 30,2 19,4 

 E.  Mám chuť jim ukázat, 
       že jsem přinejmenším 
       stejně dobrý jako oni 

28,3 27,1 25,0 9,9 9,8 
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U každého z následujících výroků označte míru souhlasu či nesouhlasu. 

Odpovídejte, prosím, pomocí KARTY 9. 

 
Pokyn: Předložte KARTU 9! 
 

  1 Rozhodně souhlasím 

  2 Souhlasím 

  3 Spíše souhlasím 

  4 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 

  5 Spíše nesouhlasím 

  6 Nesouhlasím 

  7 Rozhodně nesouhlasím 

 

9. Když s někým mluvím, dávám přednost tomu být přímý(á) a upřímný(á). 

 Rozhodně souhlasím 25,0 

 Souhlasím 39,2 

 Spíše souhlasím 25,3 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 8,5 

 Spíše nesouhlasím 1,8 

 Nesouhlasím 0,3 

 Rozhodně nesouhlasím 0,0 

 

10. Mé vlastní štěstí velice závisí na štěstí lidí kolem mě. 

 Rozhodně souhlasím 19,3 

 Souhlasím 33,1 

 Spíše souhlasím 28,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 11,3 

 Spíše nesouhlasím 5,8 

 Nesouhlasím 1,5 

 Rozhodně nesouhlasím 0,7 
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11. Pokud si to přeje má rodina, jsem ochotný(a) vykonávat i činnosti, které se mi 

nanejvýš protiví.  

 Rozhodně souhlasím 9,0 

 Souhlasím 23,3 

 Spíše souhlasím 31,7 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 17,6 

 Spíše nesouhlasím 10,9 

 Nesouhlasím 4,8 

 Rozhodně nesouhlasím 2,7 

 

12. Nejdůležitější je zvítězit.  

 Rozhodně souhlasím 5,7 

 Souhlasím 14,9 

 Spíše souhlasím 24,5 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 27,2 

 Spíše nesouhlasím 13,1 

 Nesouhlasím 9,8 

 Rozhodně nesouhlasím 4,7 

 

 

13. Člověk by měl žít svůj život nezávisle na ostatních. 

 Rozhodně souhlasím 11,5 

 Souhlasím 23,7 

 Spíše souhlasím 23,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 20,2 

 Spíše nesouhlasím 12,5 

 Nesouhlasím 6,0 

 Rozhodně nesouhlasím 2,9 
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14. To, co se děje v mém životě, se týká pouze mě. 

 Rozhodně souhlasím 6,5 

 Souhlasím 17,3 

 Spíše souhlasím 19,0 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 22,3 

 Spíše nesouhlasím 17,3 

 Nesouhlasím 12,1 

 Rozhodně nesouhlasím 5,4 

 

 

15. Obvykle obětuji své vlastní zájmy ve prospěch celé skupiny. 

 Rozhodně souhlasím 4,2 

 Souhlasím 15,3 

 Spíše souhlasím 26,5 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 28,7 

 Spíše nesouhlasím 16,6 

 Nesouhlasím 6,8 

 Rozhodně nesouhlasím 1,9 

 

16. Štve mě, když je někdo lepší než já. 

 Rozhodně souhlasím 2,9 

 Souhlasím 10,1 

 Spíše souhlasím 19,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 22,1 

 Spíše nesouhlasím 21,3 

 Nesouhlasím 16,1 

 Rozhodně nesouhlasím 7,6 
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17. Je pro mne důležité udržet ve skupině harmonické vztahy.  

 Rozhodně souhlasím 15,5 

 Souhlasím 40,5 

 Spíše souhlasím 30,8 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 8,1 

 Spíše nesouhlasím 4,0 

 Nesouhlasím 1,0 

 Rozhodně nesouhlasím 0,2 

 

 

18. Považuji za důležité, abych svou práci odvedl(a) lépe než ostatní.  

 Rozhodně souhlasím 10,3 

 Souhlasím 31,8 

 Spíše souhlasím 31,8 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 18,1 

 Spíše nesouhlasím 5,1 

 Nesouhlasím 2,6 

 Rozhodně nesouhlasím 0,3 

 

 

19. Rád(a) se o své věci dělím se svými sousedy. 

 Rozhodně souhlasím 2,7 

 Souhlasím 10,8 

 Spíše souhlasím 19,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 27,7 

 Spíše nesouhlasím 20,8 

 Nesouhlasím 12,5 

 Rozhodně nesouhlasím 5,6 
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20. Rád(a) pracuji v prostředí, které vyžaduje soutěživost. 

 Rozhodně souhlasím 4,4 

 Souhlasím 12,7 

 Spíše souhlasím 21,1 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 27,1 

 Spíše nesouhlasím 18,3 

 Nesouhlasím 11,4 

 Rozhodně nesouhlasím 5,0 

 

 

21. S našimi stárnoucími rodiči bychom měli bydlet pohromadě. 

 Rozhodně souhlasím 5,6 

 Souhlasím 10,7 

 Spíše souhlasím 17,1 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 23,4 

 Spíše nesouhlasím 17,9 

 Nesouhlasím 14,2 

 Rozhodně nesouhlasím 11,1 

 

 

22. Spokojenost mých spolupracovníků je pro mne důležitá. 

 Rozhodně souhlasím 4,5 

 Souhlasím 22,3 

 Spíše souhlasím 33,0 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 25,5 

 Spíše nesouhlasím 8,9 

 Nesouhlasím 4,1 

 Rozhodně nesouhlasím 1,7 
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23. Baví mě, že jsem v mnoha věcech jedinečný(á) a odlišný(á) od ostatních. 

 Rozhodně souhlasím 7,3 

 Souhlasím 17,0 

 Spíše souhlasím 23,3 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 26,0 

 Spíše nesouhlasím 13,5 

 Nesouhlasím 9,0 

 Rozhodně nesouhlasím 3,8 

 

24. Kdyby se někdo z mých příbuzných dostal do finančních potíží, v rámci svých 

možností bych mu(jí) pomohl(a).  

 Rozhodně souhlasím 25,4 

 Souhlasím 34,8 

 Spíše souhlasím 26,5 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 9,2 

 Spíše nesouhlasím 1,9 

 Nesouhlasím 1,6 

 Rozhodně nesouhlasím 0,6 

 

 

25. Pro děti by měla být pocta, když jejich rodiče obdrží významné ocenění. 

 Rozhodně souhlasím 23,9 

 Souhlasím 31,7 

 Spíše souhlasím 25,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 13,2 

 Spíše nesouhlasím 2,2 

 Nesouhlasím 1,7 

 Rozhodně nesouhlasím 1,5 
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26. Často se zabývám činnostmi, které přináší potěšení pouze mně. 

 Rozhodně souhlasím 8,4 

 Souhlasím 22,1 

 Spíše souhlasím 26,6 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 21,0 

 Spíše nesouhlasím 14,2 

 Nesouhlasím 5,4 

 Rozhodně nesouhlasím 2,3 

 

 

27. Soupeření je zákon přírody. 

 Rozhodně souhlasím 13,1 

 Souhlasím 26,4 

 Spíše souhlasím 29,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 19,2 

 Spíše nesouhlasím 5,8 

 Nesouhlasím 3,7 

 Rozhodně nesouhlasím 1,9 

 

28. Byl(a) bych pyšný(á), kdyby byl některý z mých spolupracovníků výrazně oceněn. 

 Rozhodně souhlasím 5,5 

 Souhlasím 16,8 

 Spíše souhlasím 27,0 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 33,3 

 Spíše nesouhlasím 8,9 

 Nesouhlasím 5,2 

 Rozhodně nesouhlasím 3,3 
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29. Jsem zcela určitě jedinečná bytost. 

 Rozhodně souhlasím 10,5 

 Souhlasím 17,2 

 Spíše souhlasím 16,6 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 24,0 

 Spíše nesouhlasím 12,2 

 Nesouhlasím 10,5 

 Rozhodně nesouhlasím 9,1 

 

 

30. Těší mne, když mohu trávit čas s ostatními. 

 Rozhodně souhlasím 16,1 

 Souhlasím 37,7 

 Spíše souhlasím 32,3 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 9,9 

 Spíše nesouhlasím 3,1 

 Nesouhlasím 0,8 

 Rozhodně nesouhlasím 0,1 

 

 

31. Když má někdo lepší výsledky než já, jsem nervózní, ale zároveň mě to vyburcuje 

k vyšším výkonům. 

 Rozhodně souhlasím 3,9 

 Souhlasím 14,9 

 Spíše souhlasím 25,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 24,1 

 Spíše nesouhlasím 16,8 

 Nesouhlasím 10,6 

 Rozhodně nesouhlasím 4,5 

 



 16 

 

32. Jsem ochotný(á) vzdát se činnosti, která mě velice baví, v případě že s ní má 

rodina nesouhlasí.  

 Rozhodně souhlasím 3,2 

 Souhlasím 14,1 

 Spíše souhlasím 27,3 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 24,8 

 Spíše nesouhlasím 19,1 

 Nesouhlasím 7,5 

 Rozhodně nesouhlasím 4,1 

 

 

33. Mám rád(a) své soukromí. 

 Rozhodně souhlasím 32,9 

 Souhlasím 37,4 

 Spíše souhlasím 22,1 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 5,3 

 Spíše nesouhlasím 2,0 

 Nesouhlasím 0,2 

 Rozhodně nesouhlasím 0,1 

 

 

34. Společnost může být dobrá, pouze když v ní existuje soutěživost. 

 Rozhodně souhlasím 3,2 

 Souhlasím 13,6 

 Spíše souhlasím 23,7 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 29,4 

 Spíše nesouhlasím 13,6 

 Nesouhlasím 10,8 

 Rozhodně nesouhlasím 5,7 
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35. Děti by se měly učit, že napřed je práce, pak zábava. 

 Rozhodně souhlasím 32,6 

 Souhlasím 33,4 

 Spíše souhlasím 22,5 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 8,6 

 Spíše nesouhlasím 2,0 

 Nesouhlasím 0,6 

 Rozhodně nesouhlasím 0,2 

 

 

36. Mám dobrý pocit, když mohu spolupracovat s ostatními. 

 Rozhodně souhlasím 10,1 

 Souhlasím 35,6 

 Spíše souhlasím 35,8 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 14,1 

 Spíše nesouhlasím 3,2 

 Nesouhlasím 1,1 

 Rozhodně nesouhlasím 0,2 

 

 

37. Nemám rád, když musím dát najevo svůj nesouhlas s ostatními členy své skupiny, 

tedy s těmi, s nimiž často hovořím, chodím za zábavou nebo spolupracuji. 

 Rozhodně souhlasím 5,0 

 Souhlasím 20,5 

 Spíše souhlasím 30,6 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 24,3 

 Spíše nesouhlasím 12,4 

 Nesouhlasím 5,5 

 Rozhodně nesouhlasím 1,8 
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38. Nepatřím mezi lidi, pro které je vítězství důležité. 

 Rozhodně souhlasím 8,8 

 Souhlasím 22,5 

 Spíše souhlasím 23,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 20,8 

 Spíše nesouhlasím 14,3 

 Nesouhlasím 6,1 

 Rozhodně nesouhlasím 3,4 

 

 

39. Než učiním důležité rozhodnutí, poradím se s většinou členů své rodiny  

a mnoha přáteli. 

 Rozhodně souhlasím 12,0 

 Souhlasím 28,9 

 Spíše souhlasím 30,6 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 14,1 

 Spíše nesouhlasím 8,5 

 Nesouhlasím 4,9 

 Rozhodně nesouhlasím 0,9 

 

 

40. Když uspěji, tak je to většinou díky mým schopnostem. 

 Rozhodně souhlasím 11,5 

 Souhlasím 32,1 

 Spíše souhlasím 34,7 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 16,9 

 Spíše nesouhlasím 3,0 

 Nesouhlasím 1,5 

 Rozhodně nesouhlasím 0,5 
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Nakolik platí o Vás osobně následující výroky? 

Pokyn: Ponechte dotázanému KARTU 9! 
 

41. Věnuji značnou pozornost svému vzhledu a zajímá mě, jak na něj ostatní reagují.  

 Rozhodně souhlasím 8,1 

 Souhlasím 20,9 

 Spíše souhlasím 28,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 17,4 

 Spíše nesouhlasím 14,0 

 Nesouhlasím 8,1 

 Rozhodně nesouhlasím 3,3 

 

42. Občas mě někteří lidé obviňují z toho, že jsem sebestředný(á), sobecký(á).  

 Rozhodně souhlasím 1,2 

 Souhlasím 7,3 

 Spíše souhlasím 11,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 16,4 

 Spíše nesouhlasím 27,5 

 Nesouhlasím 23,3 

 Rozhodně nesouhlasím 12,4 

 

43. Vyprávím-li o sobě, občas zveličuji a přeháním, aby to bylo zajímavější. 

 Rozhodně souhlasím 2,2 

 Souhlasím 6,6 

 Spíše souhlasím 14,6 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 16,5 

 Spíše nesouhlasím 20,2 

 Nesouhlasím 23,2 

 Rozhodně nesouhlasím 16,7 
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44. V mém okolí existují lidé, se kterými bych nechtěl(a) být viděn(a) na veřejnosti.  

 Rozhodně souhlasím 5,5 

 Souhlasím 10,9 

 Spíše souhlasím 14,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 17,1 

 Spíše nesouhlasím 18,5 

 Nesouhlasím 19,6 

 Rozhodně nesouhlasím 13,4 

 

 

45. Vzhledem k ostatním si připadám „odlišný(á)“. Málokdo mě chápe a rozumí mi. 

 Rozhodně souhlasím 2,4 

 Souhlasím 6,3 

 Spíše souhlasím 11,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 16,0 

 Spíše nesouhlasím 19,7 

 Nesouhlasím 26,6 

 Rozhodně nesouhlasím 17,1 

 

 

46. Když přijdu a ostatní si nevšimnou, že je na mně něco nového (oblečení, účes), 

mrzí mě to. 

 Rozhodně souhlasím 2,2 

 Souhlasím 8,4 

 Spíše souhlasím 15,3 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 16,5 

 Spíše nesouhlasím 15,9 

 Nesouhlasím 23,5 

 Rozhodně nesouhlasím 18,1 

 



 21 

 

47. Uráží mě, když mi někdo ve skupině nevěnuje pozornost. 

 Rozhodně souhlasím 1,2 

 Souhlasím 6,1 

 Spíše souhlasím 12,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 16,8 

 Spíše nesouhlasím 22,5 

 Nesouhlasím 24,0 

 Rozhodně nesouhlasím 17,2 
  

48. Někdy profituji na úkor ostatních, aniž bych se předem zajímal(a), jakou škodu či 

bolest jsem mohl(a) způsobit. 

 Rozhodně souhlasím 0,6 

 Souhlasím 4,9 

 Spíše souhlasím 9,7 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 14,8 

 Spíše nesouhlasím 20,9 

 Nesouhlasím 27,2 

 Rozhodně nesouhlasím 21,9 

 

 

49. Kdyby ostatní lidé dělali věci stejně jako já, svět by se stal mnohem lepším 

místem. 

 Rozhodně souhlasím 6,3 

 Souhlasím 15,5 

 Spíše souhlasím 26,6 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 32,2 

 Spíše nesouhlasím 8,3 

 Nesouhlasím 6,8 

 Rozhodně nesouhlasím 4,3 
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50. Cítím rozhořčení, když ostatní mají (vědí, umí, atd.) něco, co já ne. 

 Rozhodně souhlasím 0,9 

 Souhlasím 6,7 

 Spíše souhlasím 14,4 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 18,0 

 Spíše nesouhlasím 20,9 

 Nesouhlasím 23,6 

 Rozhodně nesouhlasím 15,6 

 

 

51. Když přijdu na oslavu a nejsem při vstupu všemi přivítán(a), připadá mi,  

že jsem ostatním lhostejný(á).  

 Rozhodně souhlasím 2,0 

 Souhlasím 9,3 

 Spíše souhlasím 17,1 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 15,4 

 Spíše nesouhlasím 20,9 

 Nesouhlasím 22,2 

 Rozhodně nesouhlasím 13,1 

 

52. Ostatní mají pocit, že jsem arogantní, povýšený(á), nepříjemný(á). 

 Rozhodně souhlasím 0,6 

 Souhlasím 4,3 

 Spíše souhlasím 8,0 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 13,1 

 Spíše nesouhlasím 18,3 

 Nesouhlasím 31,7 

 Rozhodně nesouhlasím 24,0 

 



 23 

 

53. Mé potřeby jsou důležitější než potřeby ostatních. 

 Rozhodně souhlasím 1,4 

 Souhlasím 4,1 

 Spíše souhlasím 13,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 24,9 

 Spíše nesouhlasím 20,9 

 Nesouhlasím 20,9 

 Rozhodně nesouhlasím 14,7 

 

 

54. Někdy zveličuji své úspěchy, abych tím získal(a) úctu a zájem ostatních. 

 Rozhodně souhlasím 1,2 

 Souhlasím 5,8 

 Spíše souhlasím 13,1 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 15,4 

 Spíše nesouhlasím 18,8 

 Nesouhlasím 25,5 

 Rozhodně nesouhlasím 20,1 

 

 

55. Často pociťuji lhostejnost k citům ostatních lidí. 

 Rozhodně souhlasím 1,1 

 Souhlasím 3,4 

 Spíše souhlasím 11,8 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 18,4 

 Spíše nesouhlasím 20,7 

 Nesouhlasím 28,1 

 Rozhodně nesouhlasím 16,5 
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56. Zdržuje mě a obtěžuje, když za mnou ostatní lidé přicházejí s problémy  

a chtějí můj čas a sympatie. 

 Rozhodně souhlasím 1,2 

 Souhlasím 5,8 

 Spíše souhlasím 11,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 18,6 

 Spíše nesouhlasím 21,9 

 Nesouhlasím 25,6 

 Rozhodně nesouhlasím 15,6 

 

 

57. Připadá mi, že mám, oproti ostatním, jedinečné schopnosti a dovednosti. 

 Rozhodně souhlasím 1,6 

 Souhlasím 6,0 

 Spíše souhlasím 12,3 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 20,0 

 Spíše nesouhlasím 22,3 

 Nesouhlasím 22,8 

 Rozhodně nesouhlasím 15,0 

 

 

58. Přál(a) bych si, aby o mně jednou někdo napsal knihu (natočil pořad). 

 Rozhodně souhlasím 2,2 

 Souhlasím 4,7 

 Spíše souhlasím 8,2 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 10,0 

 Spíše nesouhlasím 10,4 

 Nesouhlasím 20,9 

 Rozhodně nesouhlasím 43,6 
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59. Průměrní lidé jsou nudní a nezajímaví, a proto je nevyhledávám. 

 Rozhodně souhlasím 1,6 

 Souhlasím 6,4 

 Spíše souhlasím 10,9 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 20,3 

 Spíše nesouhlasím 17,6 

 Nesouhlasím 22,4 

 Rozhodně nesouhlasím 20,8 

 

 

60. Mé vlastní úspěchy mě pohlcují natolik, že zapomínám na existenci ostatních. 

 

 Rozhodně souhlasím 0,8 

 Souhlasím 2,6 

 Spíše souhlasím 6,5 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 10,7 

 Spíše nesouhlasím 15,3 

 Nesouhlasím 31,3 

 Rozhodně nesouhlasím 32,8 

 

 

61. Dokáže mě velice rozzlobit, když někdo nebere dostatečně vážně to, co říkám. 

 

 Rozhodně souhlasím 5,5 

 Souhlasím 16,1 

 Spíše souhlasím 25,1 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 20,0 

 Spíše nesouhlasím 13,6 

 Nesouhlasím 12,9 

 Rozhodně nesouhlasím 6,9 
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62. Možná bych si umě(a) představit soužití nebo užší vztah s osobou stejného pohlaví 

. 

 

 Rozhodně souhlasím 1,5 

 Souhlasím 2,8 

 Spíše souhlasím 6,0 

 Nemohu souhlasit, ani nesouhlasit 8,6 

 Spíše nesouhlasím 5,3 

 Nesouhlasím 11,8 

 Rozhodně nesouhlasím 64,0 

 

  

Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? Odpovídejte, 

prosím, pomocí KARTY B. 

Pokyn:  Předložte KARTU B!  

 
 

  1 Rozhodně souhlasím   3 Spíše nesouhlasím 

  2 Spíše souhlasím    4 Rozhodně nesouhlasím 

 

63. Jednám impulzivně, aniž bych u toho moc přemýšlel(a). 

 Rozhodně souhlasím 6,1 

 Spíše souhlasím 31,8 

 Spíše nesouhlasím 46,8 

 Rozhodně nesouhlasím 15,3 

 

 

64. Dělám to, co mi přináší okamžité uspokojení, třeba i za cenu obětování 

vzdálenějších cílů. 

 Rozhodně souhlasím 5,2 

 Spíše souhlasím 37,8 

 Spíše nesouhlasím 44,5 

 Rozhodně nesouhlasím 12,5 
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65. Více mě zneklidňuje to, co se mi může stát teď, než to, co bude za dlouho. 

 Rozhodně souhlasím 15,8 

 Spíše souhlasím 51,7 

 Spíše nesouhlasím 27,9 

 Rozhodně nesouhlasím 4,5 

 

66. Rád občas otestuji sám sebe třeba nějakým trochu riskantním počinem. 

 Rozhodně souhlasím 9,2 

 Spíše souhlasím 35,7 

 Spíše nesouhlasím 36,4 

 Rozhodně nesouhlasím 18,7 

 

67. Někdy podstupuji riziko prostě proto, že mě to baví. 

 Rozhodně souhlasím 8,3 

 Spíše souhlasím 28,1 

 Spíše nesouhlasím 34,3 

 Rozhodně nesouhlasím 29,2 

 

68. Vzrušení a dobrodružství jsou pro mě důležitější než bezpečí. 

 Rozhodně souhlasím 4,6 

 Spíše souhlasím 18,5 

 Spíše nesouhlasím 38,4 

 Rozhodně nesouhlasím 38,4 

 

69. Snažím se ohlížet v první řadě na sebe, i kdyby to mělo způsobit jiným lidem 

potíže. 

 Rozhodně souhlasím 2,5 

 Spíše souhlasím 18,6 

 Spíše nesouhlasím 43,4 

 Rozhodně nesouhlasím 35,6 
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70. Když to, co dělám, vadí druhým lidem, je to jejich problém, a ne můj. 

 Rozhodně souhlasím 9,6 

 Spíše souhlasím 32,2 

 Spíše nesouhlasím 39,1 

 Rozhodně nesouhlasím 19,1 

 

 

71. Rád získávám věci, které chci mít, i když vím, že to působí problémy druhým 

lidem. 

 Rozhodně souhlasím 3,0 

 Spíše souhlasím 16,8 

 Spíše nesouhlasím 48,2 

 Rozhodně nesouhlasím 32,1 
 
 

72. Dost rychle ztrácím trpělivost. 

 Rozhodně souhlasím 9,2 

 Spíše souhlasím 32,9 

 Spíše nesouhlasím 42,7 

 Rozhodně nesouhlasím 15,2 

 
 

73. Když se opravdu naštvu, je pro ostatní lepší se mi vyhnout. 

 Rozhodně souhlasím 12,2 

 Spíše souhlasím 37,8 

 Spíše nesouhlasím 36,9 

 Rozhodně nesouhlasím 13,1 
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74. Když s někým zásadně nesouhlasím, je pro mě většinou těžké o tom v klidu 

pohovořit a přitom se nerozrušit. 

 Rozhodně souhlasím 9,0 

 Spíše souhlasím 45,6 

 Spíše nesouhlasím 35,7 

 Rozhodně nesouhlasím 9,7 

 

 

A nyní posuďte několik výroků týkajících se životního stylu.  

Odpovídejte, prosím, pomocí KARTY 75. 

 
Pokyn: Předložte KARTU 75! 
 

  1 Rozhodně souhlasím 

  2 Spíše souhlasím 

  3 Tak napůl 

  4 Spíše nesouhlasím 

  5 Rozhodně nesouhlasím 

 

75. Nakupování je pro mě často zábavou. 

 Rozhodně souhlasím 15,6 

 Spíše souhlasím 24,4 

 Tak napůl 27,8 

 Spíše nesouhlasím 18,3 

 Rozhodně nesouhlasím 14,0 
  

76. Každý nese individuální odpovědnost za svůj vzhled a měl by o něj pečovat. 

 Rozhodně souhlasím 31,1 

 Spíše souhlasím 45,3 

 Tak napůl 19,3 

 Spíše nesouhlasím 3,2 

 Rozhodně nesouhlasím 1,0 
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77. Kvalitní sex se obejde bez hlubokého citového vztahu. 

 Rozhodně souhlasím 8,5 

 Spíše souhlasím 15,7 

 Tak napůl 23,4 

 Spíše nesouhlasím 28,1 

 Rozhodně nesouhlasím 24,3 

 

78. Je důležité, aby člověk měl v kterémkoli věku pokud možno pevnou, štíhlou, 

postavu s přiměřeným podílem svalstva. 

 Rozhodně souhlasím 10,2 

 Spíše souhlasím 32,7 

 Tak napůl 31,8 

 Spíše nesouhlasím 18,6 

 Rozhodně nesouhlasím 6,7 

 

79. Stárnutí a smrt jsou věci, na které nerad(a) myslím. 

 Rozhodně souhlasím 34,6 

 Spíše souhlasím 34,5 

 Tak napůl 20,6 

 Spíše nesouhlasím 6,8 

 Rozhodně nesouhlasím 3,5 

 

80. Člověk by se měl zabývat vlastní osobností, pracovat na sebepoznání, účastnit se 

různých kursů na toto téma, pěstovat třeba jógu apod. 

 Rozhodně souhlasím 13,9 

 Spíše souhlasím 39,8 

 Tak napůl 33,1 

 Spíše nesouhlasím 10,2 

 Rozhodně nesouhlasím 3,0 
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81. V oblasti sexu člověk velmi rád pravidelně slyší, že je opravdu dobrý. 

 Rozhodně souhlasím 19,0 

 Spíše souhlasím 40,1 

 Tak napůl 26,9 

 Spíše nesouhlasím 10,7 

 Rozhodně nesouhlasím 3,4 

 

82. Přítomnost je důležitější než nějaké dalekosáhlé plány do budoucna. 

 Rozhodně souhlasím 16,7 

 Spíše souhlasím 40,6 

 Tak napůl 29,4 

 Spíše nesouhlasím 11,1 

 Rozhodně nesouhlasím 2,2 

 

83. Neumím si představit jediný den bez mobilního telefonu, prostě musím být 

v kontaktu s přáteli a známými. 

 Rozhodně souhlasím 18,9 

 Spíše souhlasím 21,7 

 Tak napůl 21,7 

 Spíše nesouhlasím 19,6 

 Rozhodně nesouhlasím 18,1 

 

84. V každodenním životě mě často doprovází i hudební přehrávač. 

 Rozhodně souhlasím 9,9 

 Spíše souhlasím 18,6 

 Tak napůl 17,4 

 Spíše nesouhlasím 23,5 

 Rozhodně nesouhlasím 30,7 

 

85. Vždycky jsem se hodně věnoval(a) sportu. 

 Rozhodně souhlasím 10,4 

 Spíše souhlasím 20,9 

 Tak napůl 25,9 

 Spíše nesouhlasím 28,0 

 Rozhodně nesouhlasím 14,7 
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86. Myslím, že mám vypěstovaný vkus a cit pro umělecké hodnoty. 

 Rozhodně souhlasím 7,2 

 Spíše souhlasím 30,6 

 Tak napůl 33,6 

 Spíše nesouhlasím 21,9 

 Rozhodně nesouhlasím 6,7 

 

87. Takové ty jistoty všedního dne bez hlubších zážitků vlastně ani za moc nestojí. 

 Rozhodně souhlasím 4,4 

 Spíše souhlasím 25,9 

 Tak napůl 35,8 

 Spíše nesouhlasím 26,0 

 Rozhodně nesouhlasím 7,9 

 

88. V životě jsem se několikrát pokoušel o vlastní umělecký projev, o vlastní tvorbu. 

 Rozhodně souhlasím 5,0 

 Spíše souhlasím 15,6 

 Tak napůl 14,6 

 Spíše nesouhlasím 28,1 

 Rozhodně nesouhlasím 36,7 

 

89. Rád cestuji po světě a poznávám nová místa. 

 Rozhodně souhlasím 25,7 

 Spíše souhlasím 33,0 

 Tak napůl 23,2 

 Spíše nesouhlasím 12,2 

 Rozhodně nesouhlasím 5,9 

 

90. Je lepší se o své pocity dělit s řadou dalších lidí, než být považován(a)  

za uzavřeného (uzavřenou) a bezcitného (bezcitnou). 

 Rozhodně souhlasím 22,0 

 Spíše souhlasím 44,4 

 Tak napůl 24,0 

 Spíše nesouhlasím 7,4 

 Rozhodně nesouhlasím 2,2 
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A nyní Vám položím dvě otázky o něčem jiném. 

 

91. Jste dostatečně informován(a) o tom, co se v městě nebo obci, kde žijete, děje? 

Pokyn: U otázek č. 91 a 92 čtěte varianty odpovědí! 

 Ne, ale nevadí mi to 24,3 

 Ne, a vadí mi to 10,2 

 Ano, ale nedostatečně 35,6 

 Ano, dostatečně 29,9 

 

92. Můžete nám, prosím, sdělit,  jak jste hlasoval(a), když probíhalo v ČR 

referendum o vstupu do EU? 

 Pro vstup 45,1 

 Proti vstupu 14,5 

 Nezúčastnil(a) jsem se 40,4 

 

93. A ještě jedna série otázek o Vašich životních postojích. Na tyto otázky neexistují 

správné nebo špatné odpovědi, odpovídejte, prosím, ANO nebo NE. 

Pokyn:  Zakroužkujte příslušnou odpověď v každém řádku!  
 

         ANO NE 

 A.  Spoléháte na to, že většina problémů se vyřeší sama,  

      když si s nimi nebudete lámat hlavu? 30,7 69,3 

 B.  Narodí se někteří lidé jako opravdová „dítka štěstěny“? 83,1 16,9 

 C.  Věříte, že když někdo tvrdě studuje, může zvládnout 

       jakoukoliv látku? 60,4 39,6 

 D.  Připadá Vám většinou obtížné změnit názory svých přátel? 65,5 34,5 

 E.  Pomohli Vám rodiče vždy, když jste o to požádala(a)? 77,7 22,3 

 F.  Zastával(a) jste po většinu času v životě názor,  

       že nemá smysl hledat svoji vlastní cestu? 19,5 80,5 

 G.  Máte pocit, že když Vás někdo nemá rád, nedá se s tím nic dělat?  62,6 37,4 

 H.  Věříte tomu, že naplánování budoucnosti může obrátit  

       vývoj věcí k lepšímu?  65,6 34,4 

 I.  Myslíte, že je lepší být chytrý než být šťastný?  21,5 78,5 
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Dále dovolte několik otázek k místu, kde žijete. 

 

94. Jak blízký máte vztah k:  

Pokyn: Předložte KARTU 94 a  zakroužkujte příslušnou odpověď v každém řádku! 

 1 Velmi blízký     3  Ne moc blízký 

 2 Blízký           4  Vůbec ne blízký 
 

  A. Vaší čtvrti (nebo vesnici) 33,9 49,6 14,9 1,6 

  B. Vašemu městu 31,2 54,8 12,5 1,5 

  C. Vašemu okresu, regionu 19,3 56,9 21,6 2,2 

  D. České republice 30,5 58,4 9,9 1,2 

  E. Evropě 14,2 56,2 25,5 4,2 

 

95. Řekl(a) byste, že se Váš názor na EU a její integraci vyvíjí spíše pozitivním, anebo 

spíše negativním směrem? 

Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí! 

 Spíše pozitivní, je o něco lepší než dříve 22,5 

 Neutrální, obě stránky jsou víceméně vyvážené 40,1 

 Spíše negativní, zhoršuje se 24,5 

 Nemá názor, nezajímá se 12,8 

 

96. Jak se projevil vstup České republiky do Evropské unie ve Vašem vlastním životě 

v následujících oblastech?  

Pokyn: Předložte KARTU 96 a  zakroužkujte příslušnou odpověď v každém řádku! 

  1  Vedl spíše ke zhoršení 

  2  Sám o sobě v mém životě nic nezměnil 

  3  Vedl spíše ke zlepšení 

9 Nevím, nemohu posoudit 
 

  A. Životní úroveň Vaší rodiny 20,0 64,8 10,9   4,3 

  B. Životní prostředí v okolí Vašeho bydliště   8,2 62,5 22,7   6,6 

  C. Zabezpečení zdravotní péče 31,5 53,6   8,0   6,9 

  D. Možnosti vzdělání   7,7 46,3 35,0 10,9 

  E. Možnosti získání informací a výměny  
       zkušeností   5,7 46,5 34,9 13,0 

 

Pokyn: Otázka č. 96 pokračuje na následující straně! 
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Pokyn: Pokračování otázky č. 96! 

 
 

   F. Možnosti podílet se na rozhodování   
        ve městě či kraji   7,5 69,7   6,6 16,2 

  G. Nároky na Vaši kvalifikaci v zaměstnání 11,7 58,0 15,8 14,5 

  H. Možnosti pracovního uplatnění 14,8 46,9 28,0 10,3 

  I.  Možnosti žít, pracovat a trávit 
       volný čas podle Vašich vlastních představ   9,1 62,0 25,3 3,6 

  J.  Pomoc státu, města nebo jiné instituce 
       při řešení Vašich vlastních problémů 15,0 62,8   8,4 13,8 

  K. Nutnost podřizovat své chování 
       cizím tradicím a normám 21,4 59,8   5,0 13,7 

 

97. Jak jsou pro Vás důležité následující zdroje informací o tom, co se ve městě nebo 

obci, kde žijete, děje? Ohodnoťte, prosím, následující zdroje informací pomocí 

pětibodové stupnice, kdy jednička znamená, že zdroje informací jsou málo důležité, a 

pětka znamená, že zdroje informací jsou velmi důležité.  

 

Pokyn: Předložte KARTU 97 a zakroužkujte jednu odpověď v každém řádku! 

 
 

 Málo důležité 1 2 3 4 5 Velmi důležité 

 
 
 

  A. Rodinní příslušníci a příbuzní 4,3 9,6 16,8 32,4 37,0 

 

 

 

  B. Známí, přátelé, sousedi, spolupracovníci 1,7 9,6 36,0 38,9 13,8 

 
  C. Schůze, různá shromáždění 21,6 26,9 31,1 16,8 3,6 

 
  D. Média (rozhlas, noviny, vývěsky apod.)  4,5 13,9 31,3 33,4 16,8 

 
  E. Členové městského či obecního zastupitelstva, úřadu 15,1 22,5 33,4 19,9 9,1 

 
  F. Jiní, dobře informovaní lidé, kterým věříte 3,5 13,2 32,5 37,5 13,2 

 
  G. Politické strany či organizace, jichž jste členem 38,5 24,6 22,9 9,3 4,7 

 
  H. Restaurace, kavárny, vinárny 27,4 24,8 28,3 14,3 5,1 

 
  I. Návštěvy kulturních a společenských akcí 16,5 23,9 36,8 17,4 5,4 
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98. Jaký vliv na rozhodování o důležitých otázkách mají ve městě nebo obci, kde 

žijete, následující lidé a instituce? Ohodnoťte, prosím,  tyto lidi a instituce pomocí 

pětibodové stupnice, kdy jednička znamená, že lidé a instituce nemají žádný vliv,  

a pětka znamená, že lidé a instituce mají rozhodující vliv.  

Pokyn: Předložte KARTU 98 a zakroužkujte jednu odpověď v každém řádku! 
 

 Žádný vliv 1 2 3 4 5 Rozhodující vliv 

 

  A. Obyčejní občané 27,7 35,3 27,2 7,9 1,9 

 

 

 

 

  B. Různé mafie 21,0 14,9 25,5 24,8 13,8 

 
 

  C. Místní tisk 11,8 19,5 42,5 21,2 5,0 

 
 

  D. Bývalí funkcionáři („staré struktury“)  16,8 22,0 35,6 18,4 7,1 

 
 

  E. Pracovníci Městského úřadu včetně tajemníka 2,1 4,6 22,2 40,6 24,0 

 

6,5 

  F. Starosta 3,0 3,1 14,4 36,0 43,6 

 

 

  G. Městská rada 2,1 3,5 13,7 37,4 36,0 

 

7,2 

  H. Městské, obecní zastupitelstvo 2,4 3,1 17,6 40,9 36,0 

 

 

  I.   Politické strany 6,0 11,7 31,5 32,5 18,3 

 

 

  J.  Různé spolky, organizace a občanské iniciativy 8,5 26,2 42,0 18,4 4,9 

 

 

  K. Církve 28,1 33,2 26,2 9,4 3,0 

 

 

  L. Soukromí podnikatelé 5,8 14,2 34,7 33,5 11,7 

 

 

  M. Velké podniky v okolí 7,3 10,6 31,7 35,9 14,5 

 

 

 

99. Nyní Vám budu číst dvojice protikladných slov a vět, které označují skupiny lidí. 

Které z uvedených skupin jsou a budou podle Vašeho názoru lepší zárukou dobrého 

života a vývoje české společnosti?  

 

Pokyn: V každém řádku označte jedničku nebo dvojku! 

 A. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Odboráři 56,7 

 Odborově neorganizovaní 43,3 

 B. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Ateisté  67,3 

 Věřící 32,7 

 C. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše 

 Ti, kdo usilují o svůj společenský vzestup 76,0 

 Ti, kdo o společenský vzestup neusilují 24,0 

 D. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše 

 Politicky organizovaní 42,1 

 Politicky neorganizovaní 57,9 
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Pokyn: Pokračování otázky č. 99! 

 

 E. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Bohatí 75,7 

 Chudí 24,3 

 F. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Občané ČR 94,9 

 Občané jiných zemí, žijící u nás   5,1 

 G. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Zaměstnanci státu 46,3 

 Zaměstnanci soukromých firem 53,7 

 H. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Lidé pracující ve výrobních odvětvích 76,7 

 Lidé pracující v nevýrobních odvětvích 23,3 

 I. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Naši lidé zaměstnaní doma 88,1 

 Naši lidé zaměstnaní v zahraničí 11,9 

 J. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Pracovníci centrálních úřadů 36,0 

 Pracovníci místních úřadů 64,0 

 K. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Pracující „rukama“ 38,3 

 Pracující „hlavou“ 61,7 

 L. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Bezdětní lidé 15,9 

 Lidé s dětmi 84,1 

 M. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Lidé spoléhající především na sebe 56,6 

 Lidé spoléhající na kolektiv 43,4 

 N. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Lidé s nízkou osobní spotřebou 52,3 

 Lidé s vysokou osobní spotřebou 47,7 

 O. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Lidé volící malé politické strany 29,3 

 Lidé volící velké politické strany 70,7 

 P. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Ti, kdo plánují svůj život dopředu 76,5 

 Ti, kdo žijí hlavně přítomností 23,5 

 Q. Zárukou dobrého 

      rozvoje jsou spíše: 

 Lidé, kteří se ohlížejí na veřejné mínění 81,3 

 Lidé, které nezajímají názory druhých 18,7 

 R. Zárukou dobrého 

      rozvoje je spíše: 

 Střední a starší generace 44,5 

 Mladá generace 55,5 
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100. Nyní Vám předložím dotazník s dvojicemi protikladných názorů. Každý z nás se 

ve svém životě orientuje podle určitých zásad. Když uvážíte svou životní zkušenost, 

kterému z uvedených přístupů k řešení své životní situace dnes dáváte přednost? 

Jednička znamená, že se jednoznačně přikláníte k názoru nalevo, pětka že Vám 

naopak zcela vyhovuje názor uvedený napravo. Trojka je neutrální názor (ani tak, ani 

tak). Pro přesné odlišení svého názoru používejte všechna čísla od jedničky do pětky. 

Pokyn: Předložte respondentovi dotazník a propisovací tužku! Nechte jej(ji), ať v každém 

řádku zakroužkuje jednu číslici! 

 

Pokyn: Předejte, prosím, dotazník zpět tazateli.  

A. Věnovat se hlavně práci 20,9 31,5 26,0 16,0 5,6 
Nebát se třeba na čas  

nepracovat 

B. Vstoupit do politiky   2,1 10,6 24,6 27,8 34,9 
Držet se od politiky  

co nejdál 

C. Žít skromně a šetrně 11,5 24,7 38,0 19,4 6,5 
Dopřát si příjemný život,  

luxus 

D. Žít pokud možno na 

     jednom místě 
23,7 31,2 26,8 14,6 3,7 

Měnit bydliště podle  

potřeby 

E. Obětovat volný čas na 

     sebevzdělávání 
  9,4 28,1 37,9 17,7 6,9 

Ve volném čase se hlavně  

bavit 

F. Trvat vždy na svém   4,9 22,2 52,5 16,6 3,8 Přizpůsobit se ostatním 

G. Spoléhat se hlavně  

     na sebe 
20,8 33,6 27,2 14,2 4,3 

Využívat kontakty  

a známosti 

H. Nezakládat rodinu  

     za každou cenu 
  7,8 14,8 25,9 29,6 21,9 

Věnovat se především  

rodině 

I. Vychovávat dětí přísně   4,5 17,1 45,8 22,5 10,1 Vychovávat děti tolerantně 

J. Snažit se být známý,  

    být lidem na očích 
  4,0 16,9 48,2 24,5 6,4 Snažit se být nenápadný 

K. Usilovat o řídící  

     postavení, funkci 
  6,6 24,2 41,1 19,6 8,4 

Vyhýbat se jakékoli řídící  

funkci 

L. Osamostatnit se,  

     podnikat 
12,6 21,7 31,7 21,4 12,6 Nechat se zaměstnat 

M. Být věrný své firmě 14,9 25,2 31,2 23,0 5,7 
Zkusit pracovat ve více  

firmách 

N. Trvat na pravidlech 

     a mravních zásadách 
17,5 28,3 25,1 20,0 9,1 

Řešit věci dle situace 

a potřeby 

O. Neříkat pravdu  

     za každou cenu 
5,4 21,5 49,5 18,5 5,1 

Pro pravdu se třeba  

i obětovat 
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Zcela nakonec ještě několik údajů, které slouží ke statistickému zpracování. 

 
101. Kolik je Vám let? 

 18 až 29 let 21,3 

 30 až 44 let 27,3 

 45 až 59 let 27,0 

 60 a více let 24,4 

 

102. Máte děti, které jsou na Vás zatím finančně závislé? 

Pokyn: U otázek č. 102 až 105 čtěte varianty odpovědí! 

 Nemá děti 30,5 

 Má aspoň jedno závislé dítě 32,8 

 Má – jen nezávislé dítě/děti  36,7 

 

103. Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání? 

 Základní 17,7 

 Vyučen, nižší střední 38,5 

 Střední s maturitou 34,0 

 Vysokoškolské  9,8 

 

104. Pro označení různých vrstev obyvatelstva se užívají různé pojmy. Pokuste se 

takto sebe zařadit. Pokud jste žák, učeň nebo student zařaďte svoji rodinu. 

 Dolní vrstva  7,0 

 Nižší střední vrstva 33,5 

 Střední vrstva 53,7 

 Vyšší střední vrstva  5,4 

 Horní vrstva  0,5 

 
105. Jaké je Vaše sociální postavení?  

 Zaměstnanec 50,0 

 Soukromý podnikatel,svobodné povolání  9,3 

 Nezaměstnaný  4,1 

 Mateřská dovolená  3,4 

 Důchodce (včetně invalidních) 25,9 

 Student, učeň  5,9 

 Ostatní  1,3 
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106. Jaké je Vaše ekonomické postavení? 

Pokyn: Otázky 106, 107 a 108 vyplňují jen ekonomicky aktivní respondenti. U ostatních 

(žáků, učňů, studentů, důchodců, osob na mateřské dovolené, v domácnosti a 

nezaměstnaných) zakroužkujte variantu 10 = „Není ekonomicky aktivní“.  
 

 Vyšší řídící pracovník, učitel na VŠ, podnikatel  

 se zaměstnanci  4,5 

 Nižší řídící pracovník, odborník ve školství, 

 zdravot., kultuře (např. učitel, lékař, herec)  7,4 

 Úředník 10,0 

 Technik, mistr  6,0 

 Živnostník, podnikatel bez zaměstnanců  7,0 

 Manuálně pracující v obchodě,  

 ve službách (např. prodavač)  9,1 

 Kvalifikovaný dělník 13,2 

 Nekvalifikovaný dělník  3,1 

 Zemědělec, rolník  0,6 

           Není ekonomicky aktivní  39,0 

 

107. Jak hodnotíte své celkové perspektivy ve Vašem povolání? 

Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí! 

 Jako velmi dobré  4,6 

 Jako dobré 39,8 

 Jako špatné 12,4 

 Jako velmi špatné  2,2 

 Neví, nepřipadá v úvahu  2,5 

 Není ekonomicky aktivní  38,4 

 

108. Máte nějaké podřízené? 

 ANO 14,9 

 NE 46,6 

 Není ekonomicky aktivní  38,5 

 

109. Kolikrát jste během posledních deseti let změnil(a) zaměstnání? 

 Nezměnila 51,1 

 Jednou 22,1 

 Dvakrát 14,4 

 Třikrát 8,0 

 Čtyřikrát 3,0 

 Pětkrát a vícekrát 1,4  
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110. Zastáváte v zaměstnání či ve veřejném životě takovou pozici, která klade vysoké 

nároky na Váš: 

Pokyn: Na každém řádku zakroužkujte jednu odpověď! 

       ANO        NE 

A.Fyzický vzhled 32,2 67,8 

B.Oblečení 37,1 62,9 

C.Vystupování 54,9 45,1 

D.Jazykový projev 36,9 63,1 

 
111. Zkuste se nyní oprostit od svého současného postavení ve společnosti  

a zaměstnání. Chtěl(a) byste do budoucna zastávat nějaké místo s vysokými nároky 

uvedenými v předchozí otázce? 

Pokyn: U otázek č. 111 a 112 čtěte varianty odpovědí! 

 Rozhodně ano  9,7 

 Spíše ano 26,6 

 Spíše ne 28,2 

 Rozhodně ne 15,7 

Nevím, nepřipadá v úvahu 19,8 

 
112. Bez ohledu na míru Vašeho zájmu o takovéto místo, jaká si myslíte, že by byla 

Vaše šance uspět na pozici s vysokými nároky na fyzický vzhled, oblečení, vystupování 

a jazykový projev? 

 Rozhodně vysoká  4,9 

 Spíše vysoká 31,1 

 Spíše malá 43,9 

 Rozhodně malá 20,2 

 

113. Byl(a) jste někdy nezaměstnaný(á)? 

 ANO 33,3 

 NE 66,7 

 
114. Pokud jste byl(a) nezaměstnaný, vypište kolikrát, bez ohledu na délku trvání 

nezaměstnanosti. 

 Ani jednou 67,0 

 Jednou 18,3 

 Dvakrát 10,1 

 Třikrát 2,0 

 Čtyřikrát 0,9 

 Pětkrát a vícekrát 1,7  
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115. Jak byste charakterizovala(a) své politické postoje na úsečce, kde 1 znamená krajní 

levici a 7 krajní pravici? Odpovídejte, prosím, pomocí KARTY 115. 

 

      1    2   3   4    5  6   7 

 

 

116. Jaký je Váš rodinný stav: 

 Ženatý, vdaná 56,0 

 Dlouhodobě žijící s partnerem/partnerkou  

 (nesezdané soužití)  7,5 

 Svobodný 20,1 

 Rozvedený(á), vdovec, vdova 16,4 

 

117. Jaký je typ zástavby v bezprostředním okolí Vašeho bydliště? 

Pokyn: Předložte KARTU 117! 

 Starší řadová zástavba v blízkosti městského centra 21,7 

 Starší řadová zástavba v okrajových částech města 20,7 

 Nová výstavba bez výškových domů, řadové domky  5,8 

 Nová výstavba s výškovými domy (sídliště) 20,1 

 Vilová čtvrť, rodinné domky 18,5 

 Starší venkovská zástavba (hospodářská stavení apod.) 13,3 

 

118. Bydlíte ve: 

 Vlastním domě nebo bytě 66,8 

 V nájemním bytě soukromého vlastníka  8,7 

 V nájemním bytě ve státním nebo družstevním domě 21,2 

 Jinak (podnájem, ubytovna)  3,3 

 

119. Chtěl(a) byste ve městě nebo obci, kde žijete, zůstat natrvalo? 

Pokyn: Přečtěte varianty odpovědí! 

Určitě ano 48,9 

Spíše ano 36,0 

Spíše ne 11,3 

Určitě ne 3,8 

 

Krajní levice 3,5 8,9 21,8 32,0 19,2 11,5 3,1 Krajní pravice 
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120. Vlastnil(a) jste Vy nebo někdo jiný z Vaší domácnosti v minulém roce nějaký 

automobil? 

 ANO 77,1 

 NE 22,9 

 

121. Hlásíte se k národnosti: 

Pokyn: U otázek č. 121 a 122 čtěte varianty odpovědí! 

 

 České 97,7 

 Jiné (uveďte jaké)………………………………………………………  2,3 

 

 

122. Jaký je Váš vztah k náboženství, k otázkám víry? 

 

 Jste praktikující věřící 12,7 

 Věříte v nějakou sílu nad námi, 

 ale do kostela nechodíte 37,3 

 Jste nevěřící, ateista 50,0 

 

 

123. Pohlaví dotázaného: 

Muž 48,3 

Žena 51,7 

 

 

124. Velikostní skupina obce: 

 

 Vesnice do 999 obyvatel  15,3 

 Obec 1 000 – 1 999 obyvatel  10,2 

 Obec s 2 000 – 4 999 obyvateli   9,9 

 Město s 5 000 – 19 999 obyvateli 18,0 

 Město s 20 000 – 90 000 obyvateli 19,1 

 Velkoměsto nad 90 000 obyvatel  27,6 

 

 


